



## 中国工会第十八次全国代表大会在京开幕 习近平赵乐际王沪宁丁薛祥李希到会祝贺 蔡奇代表党中央致词

新华社北京10月9日电 中国工会第十八次全国代表大会9日上午在人民大会堂开幕。习近平、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希等党和国家领导人到会祝贺,蔡奇代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂气氛热烈。主席台上方悬挂着“中国工会第十八次全国代表大会”的会标,后幕正中象征着中国工会和中国工人阶级团结统一的工会会徽熠熠生辉,10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着“坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,组织动员亿万职工为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴团结奋斗”巨型横幅。

近2000名来自全国各行各业的中国工会十八大代表和50余名特邀代表,肩负着亿万职工的重托出席大会。

上午10时,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场,全场响起热烈的掌声。

大会主席团常务主席王东明宣布大会开幕。全体起立,高唱国歌。

蔡奇代表党中央发表了题为《奋力书写我国工人阶级投身强国建设民族复兴的壮丽篇章》的致词,向大会召开表示热烈祝贺,向全国广大职工和工会干部致以诚挚问候。

蔡奇在致词中说,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国工人阶级紧紧团结在党的周围,勇担重任、拼搏实干,为推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革作出了重要贡献。中国工会十七大以来,各级工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加强党的建设,深化改革创新,强化职工思想政治引领,推进产业工人队伍建设改革,履行维权服务职责,构建和谐劳动关系,动员广大职工积极建功新时代,同全国人民同步迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。

蔡奇表示,党的二十大确立了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的中心任务。党的中心任务就是中国工人运动和工会工作的主题和方向。工人阶级要以忠诚可靠赓续工人阶级政治本色,以劳动创造担当工人阶级使命任务,以过硬本领展现工人阶级时代风采,以团结奋斗弘扬工人阶级崇高品格。各级工会要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,忠诚党的事业、竭诚服务职工,始终坚持正确政治方向,广泛凝聚团结奋斗伟力,切实提高维权服务质量,有效发挥桥梁纽带作用,推动党中央决策部署落地见效,奋力谱写党的工运事业崭新篇章。

共青团中央书记处第一书记阿东,中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华,先后代表人民团体和解放军、武警部队向大会致贺词。王东明代表中华全国总工会第十七届执行委员会作了题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导组织动员亿万职工为强国建设民族复兴团结奋斗》的报告。报告分为3个部分:新时代我国工运事业的发展和过去五年的工作;坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想统领工会工作;今后五年的主要工作。

大会以书面报告的形式向代表提交了《中国工会章程(修正案)》、《中华全国总工会第十七届执行委员会财务工作报告》、《中华全国总工会第十七届经费审查委员会工作报告》,请代表审议。

中共中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、军队有关单位和北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,香港、澳门特别行政区工会界的朋友,首都各界职工代表等参加开幕式。

## 覃卫国在市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组第二次会议上强调 以主题教育成效助推高质量转型发展

■首席记者 王守明

本报讯 10月9日上午,市委书记、市委主题教育领导小组组长覃卫国主持召开市委主题教育领导小组第二次会议,盘点工作进展情况,研究部署下一步工作。省委主题教育第二巡回督导组组长罗建国、副组长王峰列席会议。市委主题教育领导小组副组长李朝晖、金更华出席会议。

会议听取了市委主题教育办关于全市主题教育开展情况及调研指导组、

整改整治组、宣传组工作情况的汇报,并就下一步工作进行安排部署。

覃卫国在讲话中指出,主题教育开展以来,市委认真学习贯彻习近平总书记关于主题教育的系列重要讲话重要指示批示精神,全面落实党中央决策部署和省委工作要求,在省委第二巡回督导组坚强有力指导下,坚决扛起政治责任,精心组织、周密部署、有序推进,工作开局良好。

覃卫国强调,要以高度的政治责任感,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,牢牢把握“学思想、

强党性、重实践、建新功”的总要求,着力在深入、扎实上下功夫,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上见实效,以主题教育成效助推高质量转型发展。

覃卫国强调,要强化理论学习,在学有所获、学以致用上下功夫,真正把学习成效转化为坚定理想信念、锤炼党性修养的高度自觉,转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践。要大兴调查研究,在摸清实情、拿出真招上下功夫,围绕产业发展、项目建设推进、营商环境等领域开展解剖式、督查式调

研,形成务实管用、可操作的“解决方案”。要着力推动发展,在提质增效、为民造福上下功夫,紧扣省委打造“三地一区”、建设“七个强省”战略部署,以及市委建设“五宜”幸福城市目标要求,在产业焕新、改革创新、城市更新上求突破。要狠抓检视整改,在动真碰硬、真查实改上下功夫,对各类问题立行立改,坚决杜绝表面整改、虚假整改、纸上整改。要加强组织领导,凝聚强大合力,抓好分类指导和宣传引导,营造良好舆论氛围。

■首席记者 肖干

本报讯 10月8日下午,市政协党组召开主题教育专题学习研讨暨理论学习中心组2023年第9次学习研讨(扩大)会议,深入学习习近平总书记近期重要讲话精神,结合主题教育开展专题学习研讨。市政协党组书记、主席,市委政法委书记钱界殊主持会议。市政协副主席张力、朱先明、刘添才、李公峰、董哲、胡守斌,秘书长张红玉参加会议。

会议学习了习近平总书记在黑龙江考察时,在新时代推动东北全面振兴座谈会上,在中共中央政治局第八次集体学习时,在9月27日中共中央政治局会议上的重要讲话精神。与会同志作了交流发言。

钱界殊指出,要进一步提高政治站位,坚持原原本本学、认认真真悟,吃透精神实质、把握实践要求,深刻理

解领会习近平总书记的重要讲话精神,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,持之以恒强化理论学习。要深刻理解领会习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,围绕中心献良策,为民服务办实事,凝聚共识聚合力,在服务中心大局中彰显淮北政协新作为,在以学促干上不断取得新成效。

钱界殊强调,市政协主席会议成员要以身作则、率先垂范,坚持学在前、走在前,坚持协商于民、协商为民,以更高标准、更严要求、更实措施,引导广大政协委员坚守初心使命,把主题教育引向深入。市政协主题教育领导小组办公室要认真做好组织协调、联络沟通、服务保障、督促指导等工作,确保主题教育扎实推进,切实把主题教育的学习成效转化为思想统一、行动看齐、凝聚力量和推动发展的实际成效。

## 坚持“四减四心” 我市打造优质高效医保经办服务体系

■记者 王陈陈  
通讯员 娄宇

本报讯 今年以来,市医保局认真贯彻落实省局第一批、第二批医保便民新举措等工作部署,不断优化医疗保障服务管理路径,全面打造优质、高效、便捷的医保经办服务体系,持续提升参保群众获得感。

减时限,打造“省心医保”。取消基本医保跨省转移接续中出具《基本医疗保险参保凭证》和《基本医疗保险关系转移接续联系函》材料的要求,开通“安徽医保公共服务平台”、医保经办机构“线上+线下”办理渠道,办结时限由原来45个工作日压缩至15个工作日。创新推行在职转退休“预登记”模式,对达到累计缴费年限的参保人,直接办理在职转退休;缴费年限不足的,“预登记”退休基础信息,核算补缴费用,平均办理时限同比缩短30余天,节约时间50%以上,实现“服务靠前一小步、群众满意一大步”。

减跑动,打造“舒心医保”。打破传统参保地经办模式,实行“同城通办”,凡是淮北市参保人员,不再区分参保地,即可就近向市本级、县(区)任一医保窗口办理异地备案等7项高频业务。全市34个乡镇(街道)和419个村(社区)均设立医保服务站或服务点,配备医保经办人员、联络员或医保专员500余人,投放自助设备一体机,

## 秋收时节 好“丰”景



10月9日,农民驾驶双机收在濉溪县铁佛镇古城村田地内收获玉米。

时下,我市246.26万亩秋粮作物迎来收获季,农民抢抓晴好天气开展秋收作业。在收获粮食作物的同时,全市各地采取秸秆粉碎还田和秸秆离田饲料化、肥料化利用两种模式,大力推广农作物秸秆综合利用,促进农业绿色发展和农民持续增收。

■摄影 记者 万善朝

## 精彩纷呈 活力迸发 ——中秋国庆假期我市文旅市场超“燃”

客177.05万人次,同比增长68%;旅游收入9.92亿元,同比增长85.5%;人均花费达560元,同比增加53元。

“煤美与共”寻味佳节  
节庆亮点十足

节庆展演精彩纷呈。“双节”期间,各地举办“大地欢歌”文化惠民演出喜迎中秋、欢度国庆,国旗、彩旗飘飘,舞蹈、歌曲等节目轮番上演,节日氛围异常浓厚。绿金湖金沙戏水广场举办“煤美与共”书画摄影展,为市民游客奉上节日文化大餐,南湖公园金沙戏水广场举办“幸福的歌儿唱起来”合唱展演,现场掌声、笑声、歌声连连不断,和谐、热闹、喜庆的节日氛围显得格外浓厚。市博物馆举办“镜涵春秋”主题展,刘开渠纪念馆举办“助力亚运,礼赞祖国”百名儿童共绘百米长卷主题展,市图书馆开展“诗海寻月 悅您相伴”主题朗诵活动,濉溪县图书馆推出“我和我的祖国”国庆告白、“手绘中国梦”活动,市民游客纷纷走进场馆,

感受文化魅力。

非遗民俗共话团圆。中秋国庆假日,围绕“庆中秋 迎国庆”主题,国风集市、汉服巡游、非遗表演等民俗活动纷纷不断,游客深度体验民俗文化,感受浓浓节日氛围。绿金湖中央公园举办首届国风汉韵传统文化节,民艺手作、文创店铺、银器、琉璃等市集商铺林立,邀请八方游客深入感受东方美学。隋唐运河古镇“盛世隋唐·太平长安”主题活动备受瞩目,特色实景剧、喷火变脸、舞狮、非遗展示、乐队演出等节目连番上演,吸引客流7万人次。

►下转第3版

■记者 刘露  
通讯员 朱桂发

中秋国庆假期,全市天气总体良好,市民出游热情高涨,文旅市场蓬勃旺盛。10月8日,记者从市文旅体局获悉,全市文旅系统认真贯彻落实省文化和旅游厅、市委市政府关于假日安全工作的部署,加强旅游安全管理,围绕“迎中秋庆国庆”主题,开展文艺汇演、书画展览、国风游园、体育比赛等系列活动,假日“大餐”精彩纷呈,文旅市场节日氛围浓厚。经第三方测算,9月29日至10月6日,全市接待游